

हिन्दी प्रादेशिक समाचार  
आकाशवाणी चंडीगढ़  
(तिथि 19 फरवरी 2018, समय 1810)

- हरियाणा सरकार ने बीमाकृत व्यक्तियों और उनके परिवारों और उनके परिवारों को स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए पानीपत, झज्जर, झाड़ली में नई ईएसआई डिस्पेंसियां खोलने को स्वीकृति प्रदान की है।
- हरियाणा के अक्षय ऊर्जा मंत्री ने कहा है कि राज्य के सभी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालयों में रूफ टोप सोलर पावर प्रोजेक्ट लगाए जायेंगे।
- कृषि मंत्री राधा मोहन ने 2022 तक किसानों की आय को दोगुणा करने की सरकार की प्रतिबद्धता को दोहराया है।
- हरियाणा कर्मचारी महासंघ के आह्वान पर विभिन्न कार्यालयों के कर्मचारी, कल हड़ताल करेंगे।

हरियाणा सरकार ने बीमाकृत व्यक्तियों और उनके परिवारों को स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए बरसत रोड, पानीपत और जिला झज्जर के झाड़ली में नई ईएसआई डिस्पेंसरी खोलने तथा पंचकूला के बरवाला, अम्बाला के साहा और सोनीपत के खरखौदा में मोबाइल डिस्पेंसरी खोलने की स्वीकृति प्रदान की है। एक सरकारी प्रवक्ता ने चंडीगढ़ में बताया कि ईएसआईसी योजना को प्रदेश के सभी जिलों में लागू कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि ईएसआई डिस्पेंसरियों में 14 लैब तकनीशियनों के पदा स्वीकृति किए गए हैं। इसके अलावा, ईएसआई अस्पताल सैक्टर-8 फरीदाबाद, जगाधरी व पानीपत में एक फिजियोथेरेपिस्ट के एक-एक के पद भी सृजित किए जाएंगे। प्रवक्ता ने बताया कि जिला झज्जर के बहादुरगढ़ में 100 बिस्तर का अस्पताल खोलने की स्वीकृति प्रदान की गई है। इसके अलावा, 10 ईएसआई डिस्पेंसरियों को छः बिस्तर के अस्पताल तथा तीन डिस्पेंसरियों को 30 बिस्तर के अस्पतालों में अपग्रेड किया जाएगा। सरकार द्वारा दो डाक्टरों वाली ईएसआई डिस्पेंसरी पंचकूला तथा एक डाक्टर की डिस्पेंसरी बावल(रेवाड़ी) को पांच डॉक्टरों की डिस्पेंसरी में अपग्रेड भी किया जाएगा। प्रवक्ता ने बताया कि ईएसआई डिस्पेंसरियों तथा अस्पतालों में कार्यरत नर्सिंग अमले का वर्दी व धुलाई भत्ता भी 700 रुपये से बढ़ाकर 1150 रुपये प्रति माह कर दिया गया है।

हरियाणा के जनस्वास्थ्य अभियान्त्रिकी एवं अक्षय ऊर्जा मंत्री डा. बनवारी लाल ने कहा कि राज्य के सभी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालयों में रूफ टॉप सोलर पावर प्रोजेक्ट लगाए जाएंगे ताकि बिजली की कमी को पूरा किया जा सके। उन्होंने बताया कि पहले चरण में 3222 राजकीय विद्यालयों में एक किलोवाट से लेकर 28 किलोवाट क्षमता के रूफ टॉप सोलर पावर प्रोजेक्ट लगाए जाएंगे। इस पर 235 करोड़ 50 लाख रुपये खर्च होंगे। डा. बनवारी लाल आज को भाडावास गांव के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय में हरियाणा गौरव कक्ष का उद्घाटन करने उपरांत समरोह को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने बताया कि बड़े स्तर के सरकारी भवनों पर 24 मेगावाट क्षमता के रूफ टॉप सोलर पावर प्लांट 137 करोड़ रुपए की लागत से लगाए जाएंगे, जिससे वार्षिक 36 मिलियन यूनिट बिजली का उत्पादन होगा तथा इससे सरकारी विभागों में 22 करोड़ रुपया बचाया जा सकेगा।

हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने कहा है कि छात्र चुनाव आगामी शैक्षणिक सत्र 2018-19 अर्थात सितम्बर 2018 में करवाए जायेंगे। मुख्यमंत्री के ओएसडी श्री भूपेन्द्र ने आज चंडीगढ़ में बताया कि मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल ने निर्णय चुनावी घोषणा पत्र में किए गए वायदे का पूरा करने तथा विगत में विभिन्न छात्र संगठनों के साथ इस विषय पर हुई बैठकों और परिचर्चाओं के दृष्टिगत लिया है।

पंचकूला में पुलिस विभाग को आई जी ममता सिंह ने कहा कि सरकार की अनुमति न मिलने के कारण अदालत ने डेरा प्रमुख को अदालत से भगाने को साजिश रचने के मामले में 53 आरोपियों को देशद्रोह की जो धारा हटा दी है। उन्होंने कहा कि देश द्रोह के सभी दस मामलों में प्रक्रिया अनुसार अनुमति मांगी गई थी। सरकार ने अभी तक दो मामलों में दो देश द्रोह की धारा के तहत अनुमति मांगी है जबकि दो मामलों अनुमति नहीं मिली है और छः मामले अभी सरकार के पास विचाराधीन है। आई जी पंचकूला में पत्रकारों के सवालों के जवाब दे रही थी। उन्होंने कहा कि गत दिवस जिन 53 लोगों के खिलाफ देश द्रोह के मामले ने जिसे अदालत ने खारिज करते हुए दो धाराए हटा दी है।

केन्द्र सरकार ने पंजाब नैशनल बैंक घोटालो के मामले में पर्यवेक्षी खामियों के बारे भारतीय रिज़र्व बैंक को लिखा है। वित्त मंत्रालय के उच्च स्तरीय सूत्रों के

बताया कि सरकार ने भारतीय रिज़र्व बैंक को धोखाघड़ी का पता लगाने वाली प्रणाली के सामर्थ्य की जांच करने को कहा है। इसी बीच इस मामले को लेकर आज केन्द्रीय सर्तकताआयोग, भारतीय रिज़र्व बैंक और पंजाब नैशनल बैंक के अधिकारियों की नई दिल्ली में एक बैठक भी हुई है।

कृषि मंत्री रोधा मोहन सिंह ने 2022 तक किसानों की आय दोगुणा करने की सरकार की प्रतिबद्धता को दोहराया है। किसानों की आय को दौगुणा करने को लेकर आयोजित एक राष्ट्रीय सम्मेलन का शुभारंभ करते हुए आज नई दिल्ली में श्री सिंह ने कहा कि गरीबी, किसान और ग्रामीण हमेशा से केन्द्र सरकार को प्राथमिकता में रहे हैं और इस साल का आम बजट भी, इसी का प्रतिबिम्ब है। उन्होंने कहा कि सरकार, बागवानी और खाद्य प्रसंस्करण पर भी ध्यान केन्द्रित कर रही है क्योंकि ये किसानों की आय दोगुणा करने में सहायक होगा। सभा को स्मबोधित करते हुए हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने पारम्परिक पद्धति से खेती करने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि उर्वरकों के अधिक प्रयोग से कृषि उत्पादकता, मिट्टी की गुणवत्ता और जल स्तर नीचे चले गए हैं। नीति आयोग ने उपाध्यक्ष डॉ राजीव कुमार ने कृषि के आधुनिकीकरण पर बल दिया। उन्होंने कहा कि कृषि में पहले जैसा व्यापार काम नहीं देगा और किसानों को हट के सोचने की आवश्यकता है। सम्मेलन का आयोजन कृषि से स्म्बधित महत्वपूर्ण मुद्दों की प्रस्ताव को पहचान करने और किसानों के कल्याण और उचित उपायों को ंने के मद्देनजर किया गया है।

हरियाणा कर्मचारी महासंघ के आह्वान पर कर्मचारी कल मांगो को लेकर विभिन्न कार्यालयों में हड़ताल करेंगे। संघ के प्रदेश प्रवक्ता जयवीर धनधस ने ये जानकारी देते हुए बताया कि सुबह से ही रोडवेज कर्मचारी, अम्बाला डिपू के बाहर, इकट्ठे होकर प्रदर्शन करेंगे। इसी प्रकार अन्य विभागों के कर्मचारी भी अपने अपने कार्यालयों के बाहर प्रदर्शन करेंगे। उन्होंने कहा कि हड़ताल के कारण लोगों को कुद परेशरनी जरूर होगी। लेकिन उनकी मांगों के प्रति सरकार के उदासीन रवैये के कारण हड़ताल करने पर मजबूर होना पड़ रहा है। उन्होंने प्रदेश सरकार से मांग करते हुए कहा कि कच्चे कर्मचारियों को पक्का किया जाय। केन्द्र सरकार द्वारा जो भते दिये गये हैं उन्हें प्रदेश सरकार, जनवरी 2016 के तर्ज पर लागू करें। प्रदेश में कैशलैस मेडिकल की सुविधा बिना शर्त

के दी जाए। उन्होंने कहा कि जोखिम भरे कार्य करने वाले कर्मचारियों को जोखिम भत्ता दिया जाये। जिन बोर्ड, निगमों को सातवें वेतन आयोग का लाभ नहीं मिला उन्हें ये लाभ शीघ्र दिया जाये। पुरानी पेंशन स्कीम बहाल की जाए।

हरियाणा के राज्यपाल प्रो कप्तान सिंह सोलंकी 22 फरवरी को पंचकूला में सरस मेले का उदघाटन करेंगे। पंचकूला के अतिरिक्त उपायुक्त मुकुल कुमार ने बताया कि सरस मेला, केन्द्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय की ओर से आयोजित किया जाता है। मेले का मुख्य उद्देश्य स्वयं सेवी समूहों तथा स्थानीय दस्तकारी के उत्पादों को बाज़ार प्रादानकरवाना है। उन्होंने बताया कि इस मेले में कई राज्यों के दस्तकार भाग ले रहे हैं तथा इसमें उनके बनाए उत्पादों के स्टॉल लगाए जायेंगे। मेले में विभिन्न राज्यों से हथकरघा के उत्पादों के आमंत्रित किया गया है और मेले में लगभग 250 स्टॉल लगाए जायेंगे। इसके अलावा मेले में फूड कोर्ट की भी व्यवस्था की जायेगी। ये मेला 12 दिन लगातार प्रातः 11 बजे से सांय छ बजे तक चलेगा तथा मेले में प्रवेश निःशुल्क होगा

सर्व शिक्षा अभियान के तहत पलवल में दिव्यांग बच्चों को, सहायक उपकरण वितरित किए गए। खंड शिक्षा अधिकारी अशोका बघेल ने लगभग सौ बच्चों को, सहायक उपकरण प्रदान किए जिनमें ट्राई साईकिल, ब्हील चेयरर्स, सी पी चेयर, रेलेटर, मिसकिट, हेयरिंग, जूते, मैजिक स्टिक शामिल है। कार्यक्रम के सहायक प्रोजेक्ट को-ऑर्डिनेटर हुकम चंद ने बताया कि सर्व शिक्षा अभियान के अंतर्गत विशेष आवश्यकता वाले बच्चों के लिए समावेशित शिक्षा अभियान चलाया गया है जिसके तहत दिव्यांग बच्चों का आंकलन करना, उनको सुविधाएं प्रदान करना और विशेष आवश्यकता वाले बच्चों की पहचानकर उन्हें शिक्षा प्रदान करना है।

भिवानी जिला के गांव अलखपुरा की दो फुटबाल खिलाड़ी, दीपिका समौता व ज्योति यादव का, केन्द्रीय रिज़र्व पुलिस बल में चयन हुआ है। इस गांव की पांच बेटियां, पहले ही विभिन्न विभागों में खेल के आधार पर नौकरी प्राप्त कर चुकी है। हमारे संवाददाता ने बताया कि फुटबाल खेल में श्रेष्ठ प्रदर्शन के आधार पर ही, गांव अलखपुरा की सात बेटियां, अभी तक नौकरी प्राप्त कर चुकी है।